



El criterio moral

Hoy que tanto se alardea de ser hombre de convicciones, de tener un criterio recto, de ser impasible a cualquier modificación del espíritu, que se ha enarbolado la bandera de la libertad, jamás hemos sido tan esclavos de las pasiones y del ambiente exterior. El entendimiento humano se ha esclavizado dejándose amarrar con las falsas cadenas de una mal entendida libertad. Le dijeron que la Iglesia cortaba sus vuelos, impidiéndole pensar nada contra ella y proclamó la libertad de pensamiento, se levantó en rebeldía contra toda autoridad y no toleró que nadie le impusiera ley alguna, se erigió en soberano haciendo de sus caprichos leyes, y creyendo bueno todo lo que la naturaleza le pedía.

Se enorgullo al ver que cruzaba los aires, transponía las montañas e iba de Polo a Polo cortando las aguas del Océano. Orgullosa, dijo a grandes voces: Dios no existe y no quiero imposición alguna fuera de la mía; yo me basto. Y vino el racionalismo que levantó a la razón un altar y quemó incienso delante de ella, proclamándola dueña y señora del universo. Jamás desde entonces ha estado más esclavizada la razón. Había despreciado la antorcha luminosa de la moral de Cristo y cada paso que daba era un paso en falso que la aproximaba al abismo.

La irreligión, el ateísmo habían pervertido el criterio; habían pisoteado las leyes divinas y no tenían otra norma de conducta que la opinión pública. Se respetaban todas las opiniones por absurdas que fuesen, porque había que ser tolerantes y declaraban a la conciencia intangible. El arte, la literatura, la ciencia, el teatro, la familia, los pueblos, los individuos, la sociedad entera eran víctimas de ese pulpo cuyos tentáculos lo oprimen todo.

El racionalismo, que degeneró en liberalismo filosófico primero y político después teniendo por divisa la libertad de la razón individual sin trabas ni cortapisas, negando el orden sobrenatural y por ende las leyes divinas, cortó las alas de este deseo innato a lo inmortal, a lo eterno, a la felicidad suprema. Colocan al hombre en el plano de lo natural y así para él no hay más móviles de bondad que las consideraciones puramente humanas; esto es, la satisfacción de las pasiones, aún de aquellas que degradan y envilecen, con tal de guardar las apariencias, para poner en salvo lo que llaman el honor; no se reconoce ninguna otra autoridad que las dimanadas de los hombres, y por eso se niega la autoridad de la Iglesia que ostenta títulos de fundación divina.

Mirada así la sociedad, sin autoridad, sin leyes, sin norma de moralidad, respirando esta independencia de criterio, no es difícil augurar su descomposición y muerte.

Mas la Iglesia, que sabe sacar del Evangelio enseñanzas que son rayos de luz que iluminan estos ojos mortales cegados por tantas falsas calamidades, hoy presenta a la sociedad aquella bellísima página del Evangelio, rica en doctrina social. Un día, rabiosos los escribas y fariseos porque no encontraban argumentos en que apoyarse para quitar la vida a Jesucristo, se presentaron ante El, en actitud hipócrita, diciéndole interrogantes: «Sabemos que habláis con toda rectitud; que sin acepción de personas mostráis la vida de Dios en la verdad. ¿Nos es permitido pagar el tributo al César o no?». La pregunta no podía ser más comprometedor. Si decía que sí, era considerado como enemigo del pueblo judío; si daba una respuesta negativa, se le conducía a las autoridades como enemigo de Roma. Jesucristo pidió un denario con que es del César, y a Dios lo que es de Dios.

Hermosa respuesta; con estas palabras nos trazaba para siempre la única norma de criterio. Dad al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios.

FUGA DE ORO

¿Qué quieren hacer los marxistas con el oro?

Se lo llevan de España a Francia pero los franceses rojos no lo ven muy seguro en su país y lo trasladan a toda prisa a otras naciones

Más oro a Francia
TOULOUSE.—La aviación roja de Madrid ha trasladado a Francia un nuevo envío de oro por valor de 152 mil libras esterlinas.

¿Se han llevado todo el oro?
PARIS.—Noticias particulares procedentes de los medios financieros de Londres señalan que el Gobierno de Madrid ha enviado al extranjero, desde Cartagena, el oro que quedaba en los sótanos del Banco de España de Madrid.

Las operaciones en la provincia

Cebrenos está a punto de caer en poder de nuestras tropas

Ayer continuaron con gran eficacia las operaciones en esta provincia, sobre todo en el sector Cebrenos y Navalperal.

Santa Cruz de Pinares fué tomado por nuestras tropas colocándose la

Fuga de oro en Francia

LONDRES.—En la bolsa se ha registrado gran pánico con la moneda francesa ante el giro que toman los conflictos en Francia. De este país está saliendo moneda de oro en cantidad desacomodada. En estos días han salido de Francia once millones de oro en libras esterlinas.

Ayer mismo salió para Nueva York la cantidad de dieciocho toneladas de oro.

Visado por la Censura Militar

bandera nacional en la torre de la iglesia. Los rojos habían engañado vilmente a los vecinos diciéndoles que las tropas del Ejército cometían atropellos, y cuando éstas entraron en el pueblo solo hallaron a varias mujeres y dos hombres pues los demás habían huído al monte.

Cuando se dieron cuenta del engaño los vecinos volvieron al pueblo dando fervorosos vivas al Ejército libertador y abrazando a los bravos soldados españoles.

Los rojos habían cortado el puente de Alcántara.--Momentos de emoción

Un obstáculo con el que no contaba

Se van conociendo detalles de la toma de Toledo.

Las tropas que iban contra Toledo se encontraron con un obstáculo con el que no contaban: el de que el puente de Alcántara se hallaba cortado.

Entonces hubo de dedicarse a la defensa de los alrededores del puente, para proceder a la reconstrucción de éste para que pudieran pasar las fuerzas y sobre todo los cañones.

Ni que decir tiene que se tuvo que trabajar lo indecible y en el término de dos horas, desde las cinco hasta las siete de la tarde, se lograron realizar las obras indispensables para pasar a la ciudad.

Una fuerza tuvo que hacer fuego desde San Servando y otra desde el mismo puente y así se consiguió hacer huir al último enemigo que estaba emboscado para impedir el avance definitivo.

La entrada en Toledo

El paso por el pueblo toledano de la tropa fué de una emoción grandiosa, produciendo un entusiasmo indecible en el vecindario, que recibió a la columna del coronel Yagüe con ovaciones cerradas, estruendosas, calurosísimas.

Jamás ha conocido Toledo un momento de tanta emoción. Las mujeres hondamente conmovidas, corrían al lado de los soldados, a los que rompiendo las filas, abrazaban en forma indescriptible.

Los vivos a España y al Ejército español eran unánimes, y la gente se agolpó en un momento junto a la columna que avanzaba rápidamente hacia el Alcázar para libertar inmediatamente a sus heroicos defensores.

Por el camino se iban dando detalles interesantes a los jefes, oficiales, clases y soldados que habían acudido a libertar a los cadetes que tan alto han puesto el pabellón de España.

La llegada al Alcázar fué emocionante

Imposible de todo punto dar una referencia detallada del arribo de la columna a las puertas del Alcázar.

Detalles de la toma de Toledo

Junto a los restos de éste los defensores de él estaban formados para recibir a los salvadores, y entre éstos y aquéllos se desarrollaron escenas conmovedoras en extremo, abrazándose jefes con soldados y clases con oficiales, es decir, confundidos en camaradería tal que presentaba un cuadro magnífico, grandioso, sin igual.

En los días del asedio han fallecido unas 80 personas de las refugiadas en el Alcázar.

Cómo se hará el ataque a Madrid.—Impresión personal de un técnico militar

TOLEDO.—Uno de los jefes que figuran en la columna que ha llegado a Toledo ha sostenido una conversación con un reportero, accediendo a los deseos por éste expresados con objeto de dar a conocer a los lectores

una impresión personal de un técnico de guerra.

Según las declaraciones del aludido, se han acumulado tal cantidad de elementos de combate, que la resistencia de las fuerzas de Largo serán completamente impotentes para resistir el ataque, que ha de ser verdaderamente terrible, tomando parte en él infinidad de aviones y piezas de artillería.

—Es inútil—agregó—que Largo y sus congéneres se empeñen en lo imposible: nuestras tropas entrarán victoriosas en la capital en cuanto el alto mando lo disponga así, puesto que se hará la marcha sobre ella con todas las probabilidades de triunfo y contando con todos los elementos necesarios para un combate de esta envergadura.

El periodista, por su parte, agrega que ha podido ver por sus propios ojos que la moral de las tropas es tal que están deseando que los generales den la orden de avance para lanzarse sobre Madrid como una tromba irresistible:

Además ha confirmado que todos los puntos estratégicos del Guadarrama, entre Avila y Madrid, están tomados y fortificados por las fuerzas del Ejército.

Se dice que el plan del alto mando no es el de entrar a viva fuerza en Madrid sino el de cercar la capital para obligar a reducir a sus defensores con objeto de que sea el menor número posible el de las víctimas que ocasione la ocupación de la capital de España.

Noticias de Radio Berlin D. F. N.

(Servicio especial)

Hitler ha enviado un caluroso saludo a los héroes del Alcázar de Toledo que con tanta bravura han hecho frente a las hordas marxistas. En dicho mensaje dice el furher que el pueblo alemán está en espíritu con ellos.

—Un destacamento de comunistas catalanes, el día anterior a la toma de Toledo, dijo que quedarse allí equivalía a morir, y los expedicionarios marcharon a Madrid.

En esta capital fueron desarmados, y con este motivo se produjeron incidentes graves entre los catalanes y madrileños.

—Los milicianos rojos, en vista de que no se confirmaba en el plazo marcado por Galarza el regreso de todos los ministros que habían marchado a las provincias de Levante, han producido incidentes de alguna gravedad. Se dice que algunas de las figuras representativas que habían quedado en la capital han sido fusilado por las turbas.

Condenados a muerte

VALENCIA.—El Tribunal popular ha condenado a muerte a 20 oficiales del regimiento de Infantería número 10, a los que se acusó de haber intentado sublevarse.

Entre los condenados figuran el teniente coronel señor Ruiz Fernández, el comandante don Francisco Palacios y los capitanes González, Martí, Ferete (don José), Pons (don Avelino) y García Paván.

Detenciones en Valencia

VALENCIA.—La policía ha detenido al general don Germán San Pelayo, al teniente coronel de Estado mayor don Antonio Adrado y al capitán de Asalto don Miguel Silvestre.

Este último es el que el año 34 detuvo a los diputados socialistas Tirado y Crescenciano Bilbao cuando a bordo de un barco huían hacia Portugal.

—Como represalia al segundo bombardeo llevado a cabo por nuestra aviación sobre Bilbao, los marxistas, después de martirizarlos, han fusilado a 210 prisioneros de derechos, habiendo arrojado sus cuerpos al puerto.

Se asciende a uno de los asesinos de Calvo Sotelo

La «Gaceta de Madrid» publica el ascenso a capitán del teniente Francisco Galán, que intervino en el asesinato de Calvo Sotelo.

Piden el retorno de los jesuitas

BADAJOS.—El vecindario entero de Villafranca de los Barros ha pedido que se devuelva cuanto antes el colegio de San José de esta ciudad.

En la sesión del Ayuntamiento se ha tomado el acuerdo por unanimidad.

A esta petición se han adherido Almdrelejo, Los Santos y Fuente del Maestre.

El Obispo de Guadix en un furgón de mercancías

GRANADA.—Después de un brillante ataque, los nacionales se han apoderado de la Alfaguara, donde detuvieron a cuatro milicianos, los cuales declararon que en Guadix habían dado muerte a cuarenta personas de orden y varios guardias civiles.

Al Obispo de Guadix, monseñor Medina y Olmos, le detuvieron y con mucho desacato lo metieron en un furgón de mercancías y lo llevaron a Almería, donde se lo entregaron al gobernador civil.

Llegada de doce guardias civiles a Talavera

TALAVERA.—A nuestras posiciones de vanguardia han llegado ayer tarde doce guardias civiles que pudieron evadirse, disfrazados de campesinos, de las filas rojas.

Refieren hechos increíbles, que han presenciado escenas de verdadero terror y confirman la impresión que ya existía, esto es, que el enemigo está completamente desmoralizado y que ya no se halla en condiciones de oponer una resistencia fuerte al empuje de las tropas nacionales.

Para llegar a las filas del Ejército han pasado por odiseas curiosísimas cuyo relato se haría interminable.

Agregaron que tanto las fuerzas del Ejército que hay en Madrid como las restantes armadas, desean ardientemente que se acerquen las columnas para pasarse porque no es posible permanecer al lado de los rojos.

El marqués de Urquijo y Muñoz Seca detenidos

Desde Lisboa comunican que en el convento de San Antón, de Bilbao, se encuentran presos el marqués de Urquijo y don Pedro Muñoz Seca.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo
Estrada, 5. Teléfono, 290.
Consulta de nueve y media a una y media

Probable caída del Gobierno Blum

En Francia están pasando por la misma experiencia de España

PARIS.—El país está pasando por la misma situación que pasó España antes de iniciarse el movimiento nacional, ocupándose por los obreros talleres, fábricas, etc. Los talleres de Bon Marché están en poder de los

EL TERCIO

2.ª LEGION

Espanoles y extranjeros

«El Tercio» os espera. Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos. Allí encontraréis vuestro porvenir, podéis llegar al empleo de capitán.

Haberes: Comida 2 pesetas diarias; vestuario 1,10 pesetas diarias; en mano, 3 pesetas diarias. Total, 6,10 pesetas.

Para toda clase de informes dirigirse al alférez Ledesma, en la Caja de Recluta.

Se dice que el tristemente célebre Mangada ha trasladado su residencia a Hoyo de Pinares.

obreros hace 64 días. El diputado por los Volgos se ha dirigido al presidente del Consejo en Francia, para que evite que en las carreteras de aquel departamento sean obligados los automovilistas a levantar el puño y dar donativos a los grupos comunistas que les salen al paso.

Cerca de Lyon fué sitiado y tiroteado un convento de monjas misioneras por una banda de extremistas, que intentó incendiar el edificio.

El complot extremista descubierto en Bélgica

BRUSELAS.—Se han hallado nuevos documentos comprometedores para León Trotsky.

En principio parece que estaba este movimiento organizado por la III Internacional de Moscú, pero ahora resulta que quien lo organizaba es esa IV Internacional que intenta organizar en el mundo León Trotsky.

Un barco que poseía documentación según la cual debía salir del puerto de Ostende, con destino al de Hamburgo, con cargamento de cristalería, al ser registrado resultó que contenía armamentos.

Una escuadra misteriosa en las costas de Australia

MELBOURNE.—Comunican de la provincia de Victoria que a lo largo del Cabo Wilson ha pasado una escuadra misteriosa.

Fuó imposible determinar su nacionalidad, pero desde luego se sabe que se trata de una escuadra de más de veinte unidades.

La noticia ha causado sensación en los medios navales, ya que no se trata de navios australianos ni ingleses, sin que tampoco se haya cursado autorización a ninguna potencia para que surquen estos mares.

Se habla de un cambio de Gobierno...

PARIS.—A causa de los acontecimientos de que se viene hablando en Francia, se decía anoche que no será extraño que tuviera que presentar la dimisión el Gabinete de León Blum. En este caso se rumorea con insistencia que sería probable la formación de un Gobierno a base de Daladier.

Rogativas por España

LONDRES.—Por disposición del Episcopado inglés, se han hecho rogativas en todas las iglesias de la Gran Bretaña, haciendo votos por la terminación de la guerra en España.

En el camino... Rasquilla--Mombeltrán--Arenas

Mañanita de sol. Una lección provechosa.-Las casetas del Puerto. Las "pelonas...-Te moruno.-Cuevas del Valle

—¡Arriba muchachos!...
Cuando salen los milicianos de sus habitaciones un sol radiante brilla en el cielo reflejándose en las gotas del rocío que cayó sobre la campina durante la noche. Buen día el que comienza bajo tales auspicios. Camino del «cuarto de baño» se canta y se ríe. Hablan los muchachos al tiempo de refrescarse bien la cara y, algunos, mucho más. Uno de ellos muy serio, embromando a otro, cuenta de él la siguiente anécdota:
—Cuando éste fué al servicio le tocó ir a una escuadra en la que había un cabo andaluz encargado, al parecer, de sacar faltas a todo bicho viviente. Un día el sargento estaba desesperado:
—Pero, hombre, preguntaba a uno de los reclutas, después de haberle indicado que los galones rojos eran de cabo, ¿no sabrás decirme quien es este señor?

Y mostraba al mismo tiempo al recluta la manga galonada del andaluz:
—Mi sargento, este señor cabo es un comandante.
La risa fué general; pero el cabo andaluz, continúa contando nuestro anecdota, entresacó de las filas a éste—por nuestro compañero—y le preguntó:
—¿Quién es el señor sargento?
—Mi cabo, un capitán...

Se pasa bien el rato como pueden apreciar los lectores. Los voluntarios japistas no obstante, se cansan de esta vida tan placentera. Pero nada preguntan, ni les interesa nada sino obedecer. Solo el alto mando lo sabe todo. El dispone. ¡Bonita lección para los comentaristas de las capitales conquistadas que a todo se adelantan!
Pasa un camión con dirección al Puerto del Pico. El jefe de milicias ordena que los números x, y z, y, cualesquiera salvando la guardia y el retén precisos, suban al vehículo. Se confía la misión al sargento que manda y los demás le siguen sin saber nada, sin preguntar nada.
Cruzan otros automóviles, cada cual con su misión que a nadie más que al mando se confía. Nadie pregunta. ¡Solo el mando sabe! Buena lección para muchos...

En el Puerto del Pico
También lucen el emblema japista los guardianes de este paso estratégico. ¡Viva España!...
Después de todo, los rojos tienen en esto del vivir animal un sentido práctico o una estimativa finisimos. Llegaron al Puerto del Pico y, en sitio relativamente resguardado, asentaron sus republicano-soviéticas tiendas, y conste que esto no es alusión a que las casetas del citado Puerto trasladaran los ultramarinos de los comercios saqueados por esos pueblos que les estuvieron sometidos, sino que la palabra tienda va usada en su acepción de campamento. Asentados allí—en esto de los asentamientos...—harían alguna excursión, pero como el paisaje cambia y toda la luminosidad de las tierras

de «El Barranco» se convierte del Puerto a esta parte en aspereza, se dijeron:
—Este es el fin de nuestro paraíso y hasta el fin hemos llegado.
Y no intentaron pasar al campo de los acetos, que con rudos golpes les han arrebatado su paraíso terrenal. Vivieron en el más perfecto grado de animalidad a que pueda llegarse.
Ellos y ellas—salvo aberraciones—debieron quedar tranquilos de su proceder puesto que comer, dormir y gozar materialmente, es el fin único que a su vida señalan. Y por los «residuos», cortezas de jamón, etcétera, etcétera, se puede afirmar que «vivieron».
Las casetas son de madera al estilo de cabañas. Hay quien cuenta que también existe la propiedad privada entre los comunistas a juzgar por letreros que había: «Fulano y fulana»...

La Histórica Villa
Mil veces han hablado otros tantos cronistas del célebre castillo de Mombeltrán. Que un último cronista hable de él, ¿qué puede importar? Del cuartel de la JAP—no hay en la por antonomasia llamada «Villa» otro que éste y el de la Guardia Civil—nos guía un «chaval». La fortaleza produce la impresión de ser el solar representativo de «El Barranco» al mismo tiempo que la llave del Puerto del Pico. Para sentir en español hay que haber penetrado en el secreto de los torreones de los castillos de Castilla. Y desde la gran torre de homenaje, otear los confines de la serranía y del Llano, de las montañas y de los valles.
No hay al presente lugar a describir... Quien sienta necesidad de vivir este ambiente que venga, siquiera sea por unas horas a Mombeltrán del Barranco.

—¡... ¿?...
—Es que a las mujeres socialistas las cortan el pelo. Ahora van a presentarse al Cuartel como todos los días. En un pueblo a una señora la cortaron el pelo y como protestara, haciéndola acusadora de su propio delito, la obligaron a pasear por las calles del pueblo:
—Por hablar de más, decía, y por inducir a mi marido a que ingresara en la Casa del Pueblo, me han cortado el pelo.
Y seguía paseando hasta otra encrucijada.

Arenas de San Pedro
¡Dios los tenga en su gloria! ¡Paz a los muertos!
En la subida a La Parra y a un lado de la carretera, hay veintitrés ataúdes preparados, para trasladar en ellos a más santo lugar los cadáveres de los fusilados por los rojos en tal sitio, los cuales fueron enterrados en una zanja de la que manos piadosas los extraen ahora.
¡Arenas!... Nada más que un grito. Presentes en el cuartel de la J. A. P., los milicianos tienen permiso para vi-

sitar la población: la iglesia, el castillo, el palacio.
El informador encuentra motivos especiales a su objeto en el Hospital y en el cuartel de Falange Española. En este último lugar se halla detenido uno de los directivos rojos de Arenas. Los lectores de «EL DIARIO DE AVILA» conocen en toda su extensión la tragedia arenense. A Falange Española le interesan además otros detalles, en un primer momento negaba el detenido su participación en el «negocio» rojo; pero los «argumentos» convincentes de algunos milicianos falangistas le obligaron a cantar. Y cantó mucho y muy bien coreado.
En el Hospital había unos moritos heridos. Su conversación es agradable y amena. En un bloc de notas, de su puño y letra, escriben su nombre: Ahdel-el Kadir Ben Mohamed, Moh-Ben Mohamed Aharcos, Marzok-Ben Mohamed Aharcos...

Son moros instruidos y educados. Nos obsequian con un vasito de té que ellos preparan con hierba buena y algún otro ingrediente:
—¡Sopla!, dice quien se quema, porque el caldito tiene fuego.
Ellos ríen. Al despedirnos les decimos:
—La egauik, que ellos nos han dicho ser el «adios» nuestro.
—Bosbama, contestan...

De regreso hacemos alto en Cuevas del Valle y cenamos en el cuartel de Falange Española instalado en un antiguo cafetín. Saludamos a los camaradas falangistas de Arévalo que tienen su destacamento allí, en Cuevas. Reinan alegría y compañerismo por parte de los camiseros azules con los camiseros pardos. ¡Viva España una!
Cumplida su misión, los milicianos japistas reanudan su viaje de regreso, ¿Cuál fué la causa que motivó tal viaje?... A nadie importa. ¡Solo el mando lo sabe todo! No preguntéis.
Juan Grande.

Arturo Canales
Enterrados del norte, plus rojo
Cementos Coame, Aslaid
Castelar nº 8, Teléfono 43

Los crímenes de los marxistas
Cincuenta mártires en Barbastro
La Comunidad de Misioneros del Inmaculado Corazón de María de la ciudad de Barbastro ha sido sacrificada en odio a nuestra Santa Religión.
La noticia la publicó «L'Observatore Romano» y la llevaron allí los jóvenes misioneros de la Argentina, apresados por los rojos y conducidos a la cárcel, de la que hubieron de sacarse por su condición de extranjeros.

El Gobierno general de los Misioneros está recibiendo en Roma muchas felicitaciones por los ejemplos de heroísmo que dieron los religiosos, la mayoría de los cuales no llegaban a los veinticinco años de edad.
En los días que permanecieron en la cárcel se ocupaban en reanimar su espíritu con la lectura de las vidas de los mártires de los primeros siglos y entonando piadosos cánticos. Así, entre sonrisas e himnos, marchaban a la muerte, y fué su última expresión el grito de ¡Viva Cristo Rey!
Un rasgo bellísimo coronó la muerte de los héroes. Un joven seglar, impresionado por el júbilo con que los misioneros aceptaban la muerte, pidió con insistencia unirse al coro de los mártires, y los bárbaros rojos cumplieron sus deseos.

De la provincia

Desde Fontiveros

Con motivo de la marcha de los falangistas de esta villa para incorporarse en Avila a esta milicia, se celebró una solemne misa en la Capilla de San Juan de la Cruz que dijo el párroco, don Manuel Galán, en la que comulgaron todos; exhortándoles el párroco en sentida y patriótica plática, que conmovió a los fieles, maxime en cuanto que se hallaban presentes, padres, esposas y demás familiares de los falangistas que van contentos a cumplir con sus deberes militares, donde la Comandancia militar disponga.
Digna de aplauso es la actitud adoptada por Falange de la patria de San Juan de la Cruz, que quiere honrar la camisa azul peleando contra el malvado marxismo y contribuir personalmente al triunfo del Ejército español y demás milicias, que al mando de bizarros generales, gloria de nuestro Ejército, salvan a España.
Aprovecho esta ocasión para dedicar un recuerdo cariñoso al ilustre Primo de Rivera, organizador de las valientes milicias fascistas

Importante casa
De San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a
P. 3393 S. S. Apartado 166
SAN SEBASTIAN

Este cronista que, siente en tradicionalismo, pero que quiere entrañablemente al pueblo de Fontiveros, se congratula de que un puñado de falangistas fontiveros, al lado de aquellos otros paisanos que hace tiempo vienen luchando en el frente de Avila, conquisten laureles que al regresar a esta villa, satisfechos del deber cumplido, depositarán a los pies del Santo Carmelitano, que ha sido su escudo protector.
El duende del Cementerio.

Desde Valdecaza
En este apartado rincón de la sierra de Avila se participa hoy también del júbilo y patriotismo que satura los corazones de todo buen español.
En aquél fatídico año 31, por una disposición llena de rencor y de odio hacia Jesús Crucificado, se nos obligó a arrancar el Crucifijo del lugar preeminente que durante siglos venía presidiendo y alentando las tareas escolares.
Creían aquellos falsos apóstoles de la libertad que con ello matarían el sentimiento religioso vibrante en todo corazón español, ¡grave error!
Hoy día 1 de septiembre vemos

Y después del triunfo

Los ladrones del oro, en la ambición forjados, han sumido a España en guerra fratricida...
¡Dios me libre! ¿hermanos masones desalmados que dejan la Madre desgajada y herida?
Esos... ¿hispanos? ¡rusos! que tienen sojuzgados mujeres... hombres y leyes con su garra homicida, sólo quieren la guerra mientras haya soldados que engañados den lo que piden: valor y vida.
¿De rencor? ¡justicia! la mente está cegada y la diestra del juez está ya preparada para dictar la culpa que tengan que expiar.
Cuando el triunfo los aplaste y culmine y a los tales... su conciencia acuse y recrimine ¿qué ley en su descargo podrán ellos alegar?
¡Mueran el comunismo, marxismo y los traidores!
¡Recobren su alegría los rojos angustiados!
¡Que vuelvan al surco sus nobles sembradores, que dejen los fusiles y cojan los arados!
¡Que rimen sus estrofas turbinas y motores!
¡Por los martillos sean los yunques fecundados!
¡Rindamos al trabajo y al bien nuestros amores, y que en la paz se curen torturas y pecados!
El Caballero del Arco Mariscal
(De las Milicias de Acción Popular).

como ese sentimiento religioso y patriótico que latía en nosotros pero que ante la mordaza que se nos había colocado no podía manifestarse, surge hoy más potente y vibrante que nunca.
Son las nueve de la mañana, las campanas lanzadas al vuelo como en días de gran solemnidad rasgan la monotonía de este pueblecito.
Vemos como los labradores curtidores por el sol, van abandonando sus tareas dirigiéndose camino de la escuela. Media hora más tarde está todo el vecindario reunido, manifestando en el semblante su alegría, alegría de la cual participan también los niños y niñas de esta localidad.
Una vez reunidos todos, el culto y distinguido maestro de la localidad, don Mariano Santos Bascaña, toma en sus manos el Santo Crucifijo, a la vez que el ilustre alcalde, don Domingo Muñoz, enarbola nuestra gloriosa enseña nacional, colocándose ambos al frente del vecindario y precedidos por los niños de la escuela se dirigen a la iglesia.
Ante la imposibilidad de asistir a la ceremonia nuestro dignísimo párroco, don Eusebio Seco, por hallarse ausente de la localidad, se colocó el Crucifijo en el altar mayor procediéndose a rezar el Santo Rosario y después se elevaron preces por el eterno descanso de los mártires de la Patria.
Una vez terminado este acto religioso el señor maestro vuelve a tomar el Crucifijo en sus manos y bajo los himnos de Cristo Rey J. A. P. y F. E. se dirige la manifestación a la escuela en medio de un fervor y entusiasmo, pocas veces superado.
Momento de gran emoción, cuando nuestro querido maestro, se dispone a colocar en la parte preferente la imagen del Crucificado; el entusiasmo se desborda, sucediéndose los

vivas a Cristo Rey, a España y al Ejército.
Una vez hecho el silencio don Mariano Santos dirige al vecindario patrióticas frases, ensalzando la importancia del trascendental acto que se celebraba y cantando las glorias de nuestra religión y de nuestra amada España, terminó con vivas a España católica una e indivisible.
Posteriormente don domingo Muñoz dirigió breves y elocuentes palabras al público, alusivas al acto, exhortando a todos para que coadyuvaran al triunfo de la causa nacional.
Finalmente el joven japista y maestro, don Julián Santos, explicó acertadamente el significado de esas frases que hoy retumban en el ámbito nacional de «España una, ¡España justa! y ¡España libre!», terminando con un canto a la verdadera bandera española, diciendo que ese borlón morado con que marxistas y separatistas la mancharon, ha desaparecido empapado en la sangre que derraman diariamente los mártires de nuestra Patria, con lo cual nuestra bandera se transforma en la roja y gualda que pasearon triunfalmente por todos los confines nuestros antepasados.
Todos los oradores fueron largamente aplaudidos por el auditorio, terminando este simpático acto con el canto de los himnos de la J. A. P. y F. E. y vivas al Ejército y milicias voluntarias, procediéndose acto seguido a abrir una suscripción con destino al glorioso Ejército.
Con esto terminó el simpático acto de la reposición del Crucifijo, que tan gratos recuerdos ha dejado en este pueblo.
Un vecino.

Desde Bernuy Zapardiel

El Crucifijo en las escuelas nacionales
El treinta y uno del mes último el muy culto y celosísimo señor alcalde don Enrique Muñoz gran patriota y buen español, y que tan acertadamente y a satisfacción dirige los destinos de este pueblo, anunció al vecindario por medio de bando, que al día siguiente coincidiendo con la apertura del curso escolar, tendría lugar la colocación del Santo Crucifijo en las escuelas nacionales y bandera bicolor en edificios públicos; rogando muy encarecidamente a todos la asistencia a dicho acto, y encargando la organización de la fiesta a los esperadísimos y muy apreciados maestros de la localidad don Julián Báñez y doña Rufina Antequera.
Estos señores, de acuerdo con el señor cura párroco, ordenaron que a las ocho en punto del día siguiente fueran llevados al Ayuntamiento por las distinguidas señoritas Pilar, Soledad, Anuncia y Elena, cuatro hermosísimas banderas color rojo y gualda de riquísima tela, adornadas con un precioso Corazón de Jesús que les servía de escudo, regalo de la Asociación de Hijas de María.
Acto seguido, al primer toque de campana, todos los vecinos sin distinción de sexo, en unión de los simpáticos falangistas del inmediato pueblo de Cantiveros que también concurrieron, se congregan a las puertas del templo, y precisamente se dirigen a la Casa Consistorial y escuela en donde tuvo lugar la bendición y colocación de banderas y Crucifijos.
Hecho esto, retornan nuevamente al templo; y después de la celebración de una solemnisísima misa a cargo de don Emerenciano Esquilas cura párroco de Pedro Bernardo, que eventualmente se halla entre nosotros y cantada por bellas señoritas de la localidad, el pueblo en masa recorrió las principales calles vitoreando a Cristo Rey, a nuestro Ejército salvador y a Falange Española.
Al llegar al sitio en donde se halla enclavado el Ayuntamiento, desde uno de los balcones los señores maestros les dirigen la palabra, y entre otras cosas, les dicen: tengan muy en cuenta y no olviden nunca el acto

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"
*
Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

La debilidad, la inapetencia,
impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente
Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.
LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias.
En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

C. A. D. E. S.

Colegio Abulense de Estudiantes Seleccionados

Primera y Segunda Enseñanza — Preparación al Magisterio.—Comercio.—Lenguas.—Cultura general.—Profesorado titulado y muy competente.—Sistemas de educación de indefectible rendimiento.—La dirección mantendrá constante relación con las familias de los alumnos, informándoles de su conducta y aplicación — Enseñanza libre
Alumnos internos, mediopensionistas y externos. Precios mínimos

Director: Don Joaquín Redín. (Zendraera 16 y 18). -- AVILA

que acaban de celebrar, tan sublime, tan consolador como es el encontrar nuevamente la senda de la verdad, algún tanto extraviada por las imperiosas órdenes marxistas; pero que al fin las cosas vuelven a su verdadero cauce, gracias al empuje de nuestras victoriosas tropas y a la gran pericia de sus jefes; invitándoles a que continúen ofreciendo a la Comandancia sección de donativos, todos cuantos bienes les sea posible, conforme a su situación económica, pero nunca con tacañería, y particularmente, traten de adquirir ropas con destino a nuestros soldados, tan necesarias en la época de frío que se avecina.

Ultimamente el señor alcalde dá las gracias a todos por haber concurrido al acto que se acaba de celebrar, y con vivas a Cristo Rey, a España y al Ejército, se disuelve la manifestación en medio de la mayor alegría.

Un patriota.

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE

30

MIERCOLES

Santos Jerónimo, pb., dr.; Leopardo, Víctor, Urso, Antonino, mártires, Gregorio, Honorio, obispos Sofía, viuda.

La misa y oficio divino son de San Jerónimo, con rito doble y collar blanco.

CULTOS

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comudidad de RR. PP. Franciscanos, V. O. Tercera y Cofradías franciscanas dedican al seráfico Padre San Francisco solemne novena.

Por la mañana, a las ocho y media, misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. Divina M., Corona seráfica, plática, ejercicio del día, cánticos y solemne reserva.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43;

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal, Marruecos,

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres
Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén M...

Para el Tesoro Público

José Pastor y señora, una pulsera, una sortija, 3 alianzas, una cadena con dos colgantes, dos colgantes de moneda y un doblón oro; secretario del Ayuntamiento de Muñotello, un día de haber, 5'05 pesetas; Manuel Ortega (hijo) y señora, 2 alianzas; religiosas Adoratrices, 3 cadenas, una cruz y un alfiler; Angel García, una botonadura de 5 piezas; Enrique Jiménez Sánchez, vicerector del Seminario de Avila, su anillo doctoral; dependientes de la peluquería de Jesús López, 10 pesetas por un día de haber; dependientes ultramarinos de Juan José Quemada, 7'55 por un día de haber; Eusebio Pérez, una sortija de sello, un par de gemelos, una cadena con dos medallas y 25 pesetas; Pedro Robledo, una sortija de sello.

Ayuntamiento y vecinos de El Fresno, 671'05 pesetas, 3 monedas de plata antiguas y 2 escudillos oro; Martín Fernández y señora, 2 alianzas y una pulsera; Bejarano y Martín, de Barajas de la Sierra, 3 medias onzas, 2 libras esterlinas, una de 25 pesetas, una de 5 dollars y otra de 5 pesos; Raimundo Robledo, señora e hijos, 2 onzas, 2 alfonso, 3 sortijas y 9 pendientes; Maximina Hernández, viuda de Alonso e hija, un reloj, un alfiler, un ajustador, 2 sortijas, un par de pendientes y un trozo de cadena; Gaudencio Hernández y señora, 3 sortijas y un pendiente; Florencio Gómez, una onza, 2 monedas de 20 pesetas, un cuarto de onza y un escudo; personal de la casa de Apolinar de Juan, 23 pesetas; señores de Sánchez Monge (don José), 2 relojes de bolsillo, 9 sortijas, 9 alianzas, un alfiler de corbata, un dije, 6 medallas con dos cadenas, 26 botones de gemelos, 2 cadenas y un colgante, una cadena de pulsera, un cerco miniatura, una onza y una moneda de 25 pesetas; Saturnino Blanco, un par de pendientes; vecinos de Barco de Avila, 38 monedas de 25 pesetas, 6 onzas, media onza, 6 de 20 francos, 2 libras esterlinas, media libra esterlina, un cuarto de onza, 3 escudos y un escudillo; Victoriana Herrera de González, 2 sortijas; Gerardo Martín Velázquez, un reloj oro y dos cubiertos de plata; Lucía Chinarro, un par de pendientes; Isidoro Martín, 2 sortijas y 4 gemelos oro.

Relación del oro entregado en el Banco de Hijo de la Fuente, Piedrahita, para el Tesoro Público

Don Lupicinio García y familia, dos monedas de 20 pesetas de Carlos IV y Fernando VII, un anillo liso; doña Acacia Antona, un collar de 40 granos, un par de pendientes y una varilla; don Dámaso Vaquero, un collar de 15 granos; don Clemente Hernández, dos varillas abrideras; doña Juliana Salvador, un collar de 40 granos; doña Remigia Hernández, un collar de 38 granos; doña Macaria Casero, un collar de 35 granos y una varilla herradura, don Segundo Malpelo Sánchez, un collar de 32 granos; doña Bernardina Casero, un collar de 18 granos; doña Petra Sánchez Diaz, un collar de 14 granos; doña Emilia Pascual Sánchez, un collar de 40 granos; un aderezo y un par pendientes; doña Emeteria Riviriego, un pendiente; doña Victoria Salvador, un collar de 40 granos y un par pendientes; doña Estanislaua Vaquero, un collar de 29 granos, otro de 20 granos y un par pendientes; doña Segunda del Mazo, un collar de 40 granos; doña Teodora Alonso, un collar de 35 granos; doña Avelina Sánchez, un collar de 40 granos; doña Juana Alonso, un aderezo con aljofar; don Jesús blanco, un anillo sello con iniciales J. B.; doña Julia Pascual, un collar de 39 granos y un par pendientes con aljofar; doña Salustiana Blázquez, un par pendientes; doña Gabriela Martín, un collar de 38 granos y un par

Romances de guerra

VASCONIA

De los pueblos de mi España
El más bueno era el de Aitor,
Sencillo por sus costumbres
De arraigada tradición.
Bajo las frondas de roble
Que Iparraguirre cantó
Juraba sus santos fueros
De justicia y religión;
Y eran puras sus creencias,
Sus techos nido de amor,
Y era su palabra honrada
Sin engaños, ni ficción,
Pueblo vasco, eras modelo
En el solar español,
Y era un símbolo tu boina.
De tu indomable valor.

Malhaya, quien con engaños
Corrompió tu corazón,
Que te hizo odiar a Castilla,
Como a ella nadie la odió,
Hasta pactar con las furias
Que hijas del averno son,

Y hacer traición a una madre,
Que con sus hijos labró
La grandeza y la fortuna
De tu dorado blasón!
Mas ha llegado tu hora...
Que el maqueto a quien odió
Su orgullo, becerro de oro,
Va en apretada legión
A humillar tu altanería
Y arrancarte el corazón,
Que lleva sangre formada
Con su trabajo y dolor.

No invoques a Yaungoikoa,
Que no ha de escucharte, no;
Pues para hacer guerra a España,
Se ha unido a los sin Dios.
Rompe, Iparraguirre, rompe
Esa ira, que cantó
El himno mas venerando
A la antigua tradición;
Que ya los hijos de Euzkadi
No son los hijos de Aitor.

Constantino de Lucas.

Donativos en especie para el Ejército

Pueblo de Nava de Arévalo (segunda vez), 124 fanegas de trigo, 29 de cebada, 32 celemines y medio de garbanzos, 2 fanegas de lentejas, una de algarrobas, 2 panes grandes, 12 kilos de judías, 12 de arroz, 6 cajetillas de tabaco de 0'70, 2 pernils y 2 kilos de tocino, 9 docenas de huevos, 2 botellas vino de Jerez, 31 paquete de chocolate, 2 cajas de galletas, 2 toros, una vaca, 7 terneros, 5 lechones, 63 gallinas, 40 pollos y gallos, 9 conejos, 14 corderos y ovejas, una cabra, un pato, 2 pavas, 160 kilos de harina, 616 de patatas, 1.680 pesetas y 3 monedas de oro, 2 españolas de 25 y 10 pesetas, y una esterlina.

Pueblo de Aveinte, 3.173 kilos de trigo, 61 de patatas, 17 gallinas, 3 conejos, 2 jamones, 280 huevos, 3 calzoncillos, 2 camisas.

Pueblo de Casas del Puerto de Tornavacas, 1.661 kilos de judías, 3 y medio de queso, 6 de jamón, 14 gallinas, 48 ovejas, 2 terneras, 7 docenas de huevos, un cabrito, 9 sábanas, 12 toallas, 2 almohadones, 7 mantas, una almohada, 9 kilos de tocino, 13 de chorizo, 5 lomos, 2 frascos ceregumil.

Pueblo de Fontiveros, 1.435 kilos de lentejas, 9 de patatas, 166 de garbanzos, 17 pavos, 2 pollos, un conejo, 1.169 kilos de trigo.

Don Pedro Uña, de Avila, 6 vasos de aluminio.

Don Simón Rojas, de Lodosa, 200 pares de zapatillas.

Pueblo de Junciana, 711 kilos de cebada, 28 y medio de judías, 24 y medio de garbanzos, 5.291 de patatas, 725 de trigo, 3 de embutido, medio de queso, 31 gallinas, 33 docenas de huevos, 6 ovejas.

Pueblo de Mironcillo, 246 kilos de trigo, 26 de garbanzos, 15 de cebada, 85 aves de corral, 2 terneras, 5 ovejas.

Pueblo de Medinilla, 2.120 kilos de patatas, 3 de judías.

Pueblo de Casasola, 70 kilos de trigo, 35 de garbanzos, 11 docenas de huevos, 28 aves de corral, 3 ovejas.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinenia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones

Cosmética

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, es-crofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

AVILA AL DIA

Información municipal

Mañana, a las diez de la misma, celebrará sesión la Corporación municipal a la cual se llevarán asuntos de alguna importancia, de los cuales nos ocuparemos a su debido tiempo.

Apertura de curso

Nuestro distinguido amigo, el director del Instituto Nacional de segunda enseñanza, don Luis Muñoz Almansa, ha tenido la atención de invitarnos a la solemne apertura de curso en dicho Centro, Escuelas Normales del Magisterio y Escuela de Artes y Oficios Artísticos, así como a la entrega de premios a los alumnos que los obtuvieron en el curso anterior, actos que tendrán lugar el próximo día 1 de octubre a las once y media de la mañana.

Mucho agradecemos la atención que para con nosotros ha tenido el dignísimo director de nuestro Instituto.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Santa Teresa, 10 2.º dcha

Del Gobierno civil

El gobernador civil ha publicado una circular dirigida a los alcaldes de la provincia en la que dispone que los bienes muebles efectos o documentos pertenecientes a los comités o agrupaciones de los partidos políticos de Izquierda republicana, Unión republicana, Socialista, Comunista, Casas del Pueblo y Socorro rojo internacional, serán inmediatamente inventariados por los alcaldes de los pueblos en donde tuvieran su domicilio y custodiados en un local designado por el Ayuntamiento hasta tanto que por la Autoridad correspondiente se disponga de los mismos.

Respecto a los bienes inmuebles los señores alcaldes remitirán a los señores jueces de primera Instancia del Partido la relación de los que las citadas agrupaciones posean.

Servicios sanitarios

El señor comandante militar ha ordenado a los alcaldes que den cuenta a la Jefatura de sanidad de las vacantes de médicos que existan en sus respectivas localidades, a fin de proveerlas interinamente para que no queden desatendidos los servicios sanitarios rurales.

Las Ofrendas de Sonsoles

Según nos comunica el presidente del Patronato de Sonsoles, nuestro buen amigo don Felix Pérez Arribas, en atención a las presentes circunstancias quedan suprimidas las tradicionales funciones religiosas que con el nombre de «Ofrendas» habían de celebrarse en el próximo mes de octubre en honor de la Santísima Virgen de Sonsoles.

Cultos a Santa Teresita

En honor de Santa Teresita del Niño Jesús y en sufragio del alma de su hija Concha (q. e. p. d.) se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan el día 30 de septiembre, a las ocho de la mañana, una misa de Comunión a intención de la excelentísima señora condesa de Montefrío; serán obsequiadas con un recuerdo de la Santita las personas devotas de la misma que se acerquen a la Sagrada Mesa, ofreciéndola por la paz de nuestra querida España.

Feria de Piedrahita (Avila)

OCTUBRE DE 1936

El Excmo. Ayuntamiento de esta Villa pone en conocimiento de los labradores, ganaderos y tratantes que, al igual que en años anteriores, se celebrará la feria de ganados, cereales y baratijas en los días 1, 2 y 3 de octubre, en vista de que la normalidad es absoluta en toda la región.

Piedrahita 25 de septiembre de 1936.—El alcalde, Domingo Moreno Martínez.

La velada patriótica

Existe gran animación para la función patriótica a beneficio del Ejército que se celebrará dentro de breves días en el Teatro Principal.

En esta fiesta se sortearán diversas cestas de fiambres, para las cuales se han recibido ya los siguientes donativos:

Representante del coñac Caballero, tres botellas de coñac; don José de la Rubia, dos cajas de Gloria de Avila; don Aurelio Povedano, dos botellas de Ierez Quina Pematín; La Perla de Cuba, dos botellas de Jerez Quina Pematín; don Mariano García, seis latas de frutas surtidas; don Hilario Hernández, seis salchichones; don Saturnino Muñoz, dos medias botellas de champán; don Mariano Martín (La Pajarita), una caja de Corazones y una lata de frutas; don Ildefonso San Román, seis saquitos de harina de su marca; don Cristóbal González, una botella de Jerez y un salchichón; don Saúl Rodríguez, dos latas de espárragos; don Emilio Alda, tres botellas de sidra Alegría; La Flor de Castilla, dos cajas de Yemas de Santa Teresa; don Narciso Sáez, doce cajetillas de tabaco de 0'70; don Basilio García, seis paquetes de galletas; doña Francisca López, seis paquetes de tabaco de 1'20; don Luis Torralba, seis paquetes de tabaco de 1'20; don Lorenzo Bernaldo de Quirós, dos latas de salmón Albo; don José Gómez dos botellas de coñac Domecq.

¡Abulenses!

¿Queréis servir a la Patria bajo los órdenes del teniente coronel Yagüe? El teniente coronel Yagüe tiene su Legión en el frente Talavera-Toledo. Esta Legión va a la toma de Madrid. Alistaos en «El Tercio» si queréis estar presentes en este hecho histórico. Pedid la 2.ª Legión de «El Tercio» en la Caja de Recluta.

Objetos perdidos

En el cuartel de la Guardia civil se halla depositado un pendiente, al parecer de oro, encontrado en la vía pública, y que se entregará a quien justifique ser su dueña.

Las misas que se celebrarán mañana día 30 a las nueve y nueve y media y el alumbrado al Santísimo en la iglesia de María Reparadora, serán aplicadas por el alma del teniente de Artillería don Manuel Pérez García, vilmente asesinado por las hordas marxistas.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 30 del presente mes, de siete a dos de la mañana, segundo grupo: María Cambrero. De dos a ocho, tercer grupo: Carmen Familiar. Por la noche a las nueve, cuarto grupo: Rosita Albi.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PL. VENEREAS - SIFILIS

En el balneario de Santa Teresa

Interesante y amena en extremo resultó una velada infantil, en la que lucieron su gracia precoz los niños de la colonia Gredos-La Serrota, hospedados en este balneario en número de cien.

El domingo último, a las siete de la tarde, en el espacioso salón de actos del balneario, espléndidamente iluminado, tuvo lugar el acto que reseñamos. Fué director de escena el culto maestro nacional don Esteban Granullaque, encargado de la enseñanza de la colonia infantil de Toledo, quien ha sabido pulsar las delicadas cuerdas que todo niño lleva en el fondo de su alma, obteniendo de ellos un sorprendente resultado estético. Fué auxiliado en su labor, en calidad de traspunte, por el también maestro de la colonia de niños de empleados de Hacienda de Madrid, don Víctor Guerrero.

Antes de la hora, el salón, profusamente adornado con ramos y lazos con los colores nacionales, estaba repleto de público. Las señoritas de Rodríguez, directoras de las Colonias, se multiplicaron en atender a los invitados. Ocuparon asientos preferentes la propietaria del balneario doña Emilia Arangüena, viuda de Royo; doña Isabel Arangüena, viuda de Sánchez; doña Caridad y doña María Teresa Sánchez y la señorita Paquita Arangüena.

Comenzó el programa con un número titulado «Pimpón», ejecutado graciosamente por un coro de niños de cinco y seis años que semejaba una colección de primorosos bibelotes. Se puso a continuación el cuadro dramático-patriótico «¡Patria!», diatriba terrible contra el marxismo y canto de exaltación patriótica, muy bien representado por los niños. Seguidamente se representó el cuadro religioso titulado «El Enemigo», después de haberse cantado con entusiasmo un Himno a la Bandera y el de la J. A. P.

Pesaron a continuación las risas cristalinas del infantil auditorio, con la representación del juguete cómico «Yo quiero ser perro». El niño que llevaba el papel de perro hizo las delicias del público.

Las niñas mostraron sus excelentes cualidades de artistas precoces en el coro de «Los Barquilleros», de «Agua, azucarillos y aguardiente», en el de «Los cuatro muleros» y, sobre todo, la niña Dolores Herrero en su

canción «Rocío» y en su número de «La del manojito de rosas».

Tan amena velada terminó con un coro de niñas que, adornadas con bandos y lazos de los colores nacionales, cantaron el himno de Falange, a cuyo canto, en medio de la mayor emoción, se sumó el auditorio puesto en pie con el brazo extendido. Como digno remate del himno, la niña Luisita Rodríguez declamó impecablemente, con entonación y brío impropios de su edad, una poesía debida a la inspiración del mencionado maestro don Esteban Granullaque, plena de acentos guerreros y de vibrante patriotismo y religiosidad. El público emocionado, puesto en pie aplaudió frenéticamente, obligando a salir al escenario al autor, a quien acompañaron las niñas y niños que tan primorosamente supieron ofrecernos un rato de solaz.

Realzaba la emoción de la fiesta el pensamiento de que aquellos niños tenían a sus padres en Toledo y en Madrid, bajo todas las inquietudes de esta cruenta guerra. A la misma hora en que las águilas de piedra recibían en la Ciudad Imperial su bautismo de sangre, los inocentes niños toledanos y madrileños, alejados de toda lucha, nos daban aquel tierno espectáculo de paz y cultura, cultura y paz por cuya restauración se bate gloriosamente nuestro Ejército.

El fin principal de la veladita era el de realizar una postulación entre el auditorio, en su mayoría infantil, con destino a la suscripción para el Ejército. En un entreacto, unas niñas circularon entre las localidades, haciendo la postulación. Un pequeño depositaba en el bolso diez céntimos, una chiquitina veinte, este niño un real... y así, gota a gota, se recaudó la suma de cincuenta pesetas. Suma que ante Dios y la Patria tiene un valor moral superior a todos los tesoros de la tierra, porque los depositantes eran niños pobres, pero niños que con su moneda de diez céntimos, entregaban el valor inmenso de un alma inocente.

Merece un sincero aplauso el director de estos pequeñuelos, señor Granullaque, alma de la fiesta; una felicitación las señoritas de Rodríguez, directoras de la Colonia, y un voto de gracias los hermanos Arangüena que generosamente ofrecieron cuantos elementos fueron necesarios para el mayor esplendor de esta fiesta.

Ecos de Sociedad

Ascenso

Ha ascendido a capitán el bizarro teniente de Artillería, jefe del Parque Móvil de Municionamiento de esta Comandancia militar, don Nicolás Calonge. Enhorabuena.

Mejorada

Lo está de su dolencia la distinguida señora doña Antonia Hernández, viuda de García.

Necrológica

Vilmente asesinado por las hordas marxistas, falleció en San Sebastián el día 30 del pasado julio el joven teniente de Artillería don Manuel Pérez García, pundonoroso oficial que unía a las bellas prendas de la hidalguía militar las naturales de talento y bondad que le hacían generalmente querido por superiores, compañeros y subordinados.

El patriotismo y la religiosidad del difunto no le permitieron traicionar sus ideales, y en unión de otros bravos militares, en momentos decisivos, defendió heroicamente los cuarteles de Loyola, lo que le valió recibir gloriosa muerte, pues exasperados los enemigos de España les pasaron por las armas.

Hace unos días fué trasladado el cadáver a Zamora, formando en el

fúnebre cortejo de su sepelio todas las fuerzas de la guarnición de Zamora. La presidencia del duelo la ocupaban el padre del finado, don Gregorio Pérez Arribas; el Obispo de la Diócesis, gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades, constituyendo el fúnebre acto una imponente manifestación patriótica.

A toda su familia, especialmente a su atribulado padre don Gregorio Pérez Arribas, y a sus tíos don Emilio, don Félix, doña Isabel Pérez Arribas, hacemos presente el más vivo testimonio de condolencia y en él nuestros votos por la dichosa inmortalidad del difunto, por cuyo eterno descanso elevamos a Dios ferviente oración.

Funeral

Mañana a las nueve en el convento de la Santa se celebrará un funeral por el alma del joven Marcelino Ubeda, que murió gloriosamente por la Patria en Arenas de San Pedro.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña María Vivero de Esteban (q. e. p. d.), las misas que se digan mañana a las siete, ocho y nueve en la parroquia de San Juan, así como las que se celebren los días 1.º al 8 de octubre a las ocho en citada iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Disposiciones de la Junta de Defensa Nacional

A petición de algunos lectores, desde mañana publicaremos en folletón las disposiciones dictadas por la Junta de Defensa Nacional desde el día 25 de julio, fecha en que apareció el número 1 del «Boletín Oficial» de dicha Junta.

PERDIDA de un diamante para cristales. Se ruega a quien lo encontrare lo entregue al mudo de la hojalatería Miguel, San Segundo, 7.

Desde Barco de Avila

(De nuestro corresponsal)

La noche del domingo, a las diez, cuando se supo que había sido tomado Toledo, el entusiasmo de los barcenses fué indescriptible prorrumpiendo en vivas y aclamaciones al glorioso ejército español, a la madre patria y a los defensores del Alcázar Toledano, símbolo invencible de la fe y del patriotismo del pueblo español.

Rápidamente se formó una gran manifestación en la que figuraban los simpáticos balillales, que a pesar de lo avanzado de la hora y estar muchos de ellos en la cama, se levantaron a oír los vivas que se daban a España y al Ejército. También figuraban los falangistas de ambos sexos con sus respectivas banderas y numerosísimo público que no cesaba de vitorear a los gloriosos caudillos de este movimiento salvador de España.

Se recorrieron las calles de la población cantando el himno de Falange.

Bajo la luz plateada de la luna, pasamos el puente romano y ante la ermita del Santísimo Cristo del Caño, con gran fervor y de rodillas, rezamos un Padrenuestro por los defensores de España que en plena juventud ofrendan su vida por la Patria y un credo por la pronta paz de la España inmortal.

Puede decirse que la villa barcense no ha presenciado otra manifestación de tan elevado patriotismo.

Centro de información de heridos

En la vecina ciudad de Segovia funciona un centro de información de heridos, donde pueden dirigirse las familias de aquellos que resultaron lesionados en el frente de Guadarrama, bien por escrito o llamando al teléfono 525 de Segovia.

estómago e intestinos

ESTOMAGAL

SAIZ DE CARLOS

Formación de las tres Salas de la Audiencia de Sevilla

En la Audiencia de Sevilla ha comenzado ya el periodo ordinario del año judicial, cuyas salas han quedado formadas de la siguiente forma:

Sala de lo civil: magistrados don Diego de la Concha, don Luis Rodríguez Cabezas, don Francisco Díaz Pla, don Francisco de la Rosa y don Juan Ríos Sarmiento.

Sección primera de lo criminal: don Enrique Ruiz Martín, don José Ruiz Delgado y don Antonio Fernández Gordillo.

Sección segunda: don Antonio Astola Guardiola, don Rafael Bono Pons y don Joaquín Vilches Burgos.

Las diligencias de protesto en los efectos mercantiles

La orden promulgada últimamente por el Gobierno de Burgos, dice que para diligenciar los protestos de efectos mercantiles con vencimiento 30 del corriente se habilitarán los días 2 y 3 del próximo octubre que fueron señalados por orden del día 4 del corriente, «Boletín Oficial» número 18, siempre que aquellos hayan sido entregados en las oficinas notariales antes de las doce horas del día siguiente al vencimiento.

Peregrinación Riojana al Pilar

ZARAGOZA.—En tren especial llegó de Logroño una peregrinación presidida por el señor Obispo de Calahorra y formada por más de un millar de personas.

En la estación recibieron a los peregrinos el alcalde de Zaragoza, señor López Gera, los gestores señores Ortiz y Jorda, los canónigos señores Lafuente y Alonso en representación del señor arzobispo, el presidente de los Caballeros del Pilar, otras diversas representaciones y una muchedumbre que los saludó con grandes vivas y aclamaciones.

El alcalde de Zaragoza dió la bienvenida a los peregrinos y acto seguido se organizó la comitiva en la que figuraban varias asociaciones con banderas y estandartes, margaritas, falangistas y fuerzas de Falange, Retzqué y Acción Popular.

Cantando himnos se dirigió la comitiva al templo del Pilar donde el prelado de Calahorra hizo desde el púlpito la presentación de la peregrinación a la Virgen.

Después fueron cantados el himno y la salve.

A las ocho y media se celebró la Hora Santa, predicando el arcipreste de Haro, don Florentino Rodríguez.

Confundido entre los fieles se hallaba en el templo el general de la división, señor Ponte, el cual, al salir, fué ovacionado por el público.

Los peregrinos asistieron por la mañana a una misa de comunión y a varios otros actos religiosos que estuvieron revestidos de gran brillantez y solemnidad y después de cantarse una Salve en el Pilar regresaron los peregrinos por la tarde a Logroño.

ABULENSE:

Cada día que pasa, nuestro glorioso Ejército, en sus avances arrolladores, se viene cubriendo de gloria.

A la victoria se contribuye con la sangre, con el dinero y también con el silencio.

Sé cauto y habla poco y guarda el silencio más absoluto con personas que no conoces a fondo.

Ten en cuenta que los espías y soplones abundan y tus palabras pueden originar la muerte de nuestros hermanos.

¡VIVA ESPAÑA!